

记忆 2024

“慈善一日捐”助推慈善事业新发展

本报记者 孙鸿 摄影报道



2024年9月5日,淮南市文化艺术中心内爱心如潮,一场旨在弘扬慈善文化、汇聚社会各界爱心的盛会——2024年“淮南慈善宣传周”暨“慈善一日捐”主题活动启动仪式在此隆重举行。该活动由市民政局、淮南高新区、淮南经开区及市慈善总会联合主办,得到了社会各界的积极响应和大力支持,共同为我市的慈善事业添砖加瓦。据统计,此次“慈善一日捐”活动共筹集善款370万元,为后续的慈善救助工作奠定了坚实基础。

1月13日,淮河早报、淮南网记者对活动主办方市慈善总会进行了回访。据负责人介绍,在2024年“慈善一日捐”活动中,众多单位和个人以实际行动展现了他们的慈善热情。启动仪式当天,69家知名企业和爱心人士齐聚一堂,共同为慈

善事业贡献力量。其中,韩大建设有限公司慷慨捐赠了200万元,成为现场捐赠金额最高的企业代表,该企业负责人表示,他们有责任和义务回馈社会,帮助那些需要帮助的人。

善款的使用效果显而易见,为我市的弱势群体送去了实实在在的帮助。蔡王虎便是其中的受益者之一。1月13日,淮河早报、淮南网记者对其进行了回访,蔡王虎患有血友病,家庭经济十分困难,全家人就靠其父亲务农为生。在病情最严重的时候,高昂的医疗费用让这个本就拮据的家庭雪上加霜。幸运的是,市慈善总会在得知蔡王虎的情况后,及时为他提供了慈善救助资金,帮助其渡过了难关。蔡王虎一家对慈善总会的帮助感激不尽,表示这笔善款如同雪中送炭,让他们在最困

难的时候看到了希望。

除了蔡王虎之外,还有许多像他一样的重大疾病困难患者得到了慈善总会的救助。市慈善总会围绕淮南市2024年“50项民生实事”,投入大量慈善资金进行扶贫济困工作。连续两年,市慈善总会投入资金34.2万元,为血友病、恶性肿瘤等重大疾病困难患者提供了及时的医疗救助。同时,市慈善总会还设立了慈善复明行动专项基金,帮助白内障患者重见光明,让他们重新拥抱生活的美好。

在助学方面,市慈善总会同样不遗余力。他们持续开展慈善助学活动,资助了一批品学兼优家庭困难的应届大学生,帮助他们圆了大学梦。这些受助学生纷纷表示,将珍惜来之不易的学习机会,努力学习,将来回报社会,传递爱心。

除了对弱势群体的直接救助外,慈善捐款还在推动社会文明进步方面发挥了重要作用。市慈善总会联合田家庵区人民法院设立了暖心法律援助基金,为生活困难、迫切需要救助的当事人提供帮扶资金,实现了“司法+慈善”的创新融合。这一举措不仅解决了当事人的实际困难,还彰显了司法的人文关怀。

同时,市慈善总会还在凤台县、寿县、潘集区等试点推行“幸福家园”村社互助项目,通过精准实施一批慈善项目,如“点亮星空”孤独症儿童关爱项目等,满足了社区居民的多样化需求,促进了社区治理体系的完善。这些项目的实施,不仅提升了社区居民的幸福感,还推动了社会的和谐与进步,让我市的慈善事业在更高水平上实现了高质量发展。

图为:2024慈善一日捐现场。

百碗牛肉汤 情暖劳动者



店员备好一碗碗牛肉汤



环卫工人品尝淮南牛肉汤

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)“大家辛苦了,牛肉汤烫好了,大家趁热吃。”1月14日一大早,在淮南春申里文旅街区,上演了一场温馨的送温暖活动。市市场监管局高新区分局携手爱心商家——淮南市淮蓝香餐饮管理有限公司在淮蓝香牛肉汤春申里店开展“送温暖”慰问公益行动,为100多名辛勤工作的一线环卫工人和网约配送员提供了一顿丰盛的淮南牛肉汤早餐,以此表达对这些城市守护者的敬意和感激。

今年,市委社会工作部开展“甘甘为淮·暖冬行动”主题志愿服务活动,向全社会发出倡议,号召大家通过开展“小而实、小而精”的志愿服务,用爱心传递温暖,用真情汇聚力量。市市场监管局高新区分局发起倡议,辖区企业积极响应号召。“我经常看到环卫工人和网约配送员在天寒地冻的天气里依然坚守岗位,我就想免费请他们喝碗牛肉汤,吃个烧饼表示感谢,看到他们吃得开心,我也开心。”淮南市淮蓝香餐饮管理有限公司负责人朱磊表示,环卫工人和网约配送员是城市不可或缺的重要力量,因此,公司在冬季的每周二开展免费为环卫工人、网约配送员等群体人员提供一碗牛肉汤和一个油酥烧饼的送温暖慰问活动,以传递社会对他们的关怀和尊重。“这份心意让我们更有干劲。”现场,环卫工人高兴地说,晨扫工作结束后,可以吃到一碗热腾腾的牛肉汤感到很幸福很暖心。

市市场监管局高新区分局相关负责人表示,将持续加大对辖区环卫工人、网约配送员及困难党员群体的关爱力度,联动社会各界力量开展形式多样的关怀问候活动,努力实现“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果,营造温暖有爱的社会氛围。